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CARGO: ENGENHEIRO CIVIL
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N° de Inscrigcéo:
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INSTRUCOES AO CANDIDATO

1. Confira se a prova que vocé recebeu corresponde ao cargo/nivel de
escolaridade ao qual vocé esta inscrito, conforme consta no seu cartao de
inscricao e cartdao resposta. Caso contrario comunique imediatamente ao
fiscal de sala.

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTOES, vocé recebeu o0 CARTAO RESPOSTA, destinado & marcacéo
das respostas das questdes objetivas.

3. Este BOLETIM DE QUESTOES contém 30 (trinta) questbes objetivas, sendo 10 de Lingua Portuguesa, 05 de
Nocdes de Informatica, 05 de Nogdes de Meio Ambiente e 10 de Conhecimentos Especificos. Caso exista alguma
falha de impressdo, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova ha espacgo reservado para rascunho.
Esta prova tera duragao de 04 (quatro) horas, tendo seu inicio as 08:00h e término as 12:00h (horario local).

4. Cada questao objetiva apresenta 04 (quatro) opgdes de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D).
Apenas uma responde adequadamente a questao, considerando a numeragao de 01 a 30.

5. Confira se seu nome, numero de inscri¢do, cargo de op¢éo e data de nascimento, consta na parte superior do
CARTAO RESPOSTA que vocé recebeu. Caso exista algum erro de impressédo, comunique imediatamente ao
fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida corregao.

6. E obrigatério que vocé assine a LISTA DE PRESENCA e o CARTAO RESPOSTA do mesmo modo como esté
assinado no seu documento de identificagao.

7. A marcacdo do CARTAO RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferografica de tinta preta ou azul,
pois lapis nao sera considerado.

8. A maneira correta de marcar as respostas no CARTAO RESPOSTA _€é cobrir totalmente o espago
correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTAO RESPOSTA.

9. Em hipétese alguma havera substituicdo do CARTAO RESPOSTA por erro do candidato. A substituicdo s6 sera
autorizada se for constatada falha de impressao.

10. O CARTAO RESPOSTA é o unico documento valido para o processamento de suas respostas.

11. O candidato devera permanecer, obrigatoriamente, na sala de realizagdo da prova por, no minimo, uma hora
apos o inicio da prova. A inobservancia acarretara a eliminagao do concurso.

12. O candidato devera devolver no final da prova, o BOLETIM DE QUESTOES e o CARTAO RESPOSTA.
13. Sera automaticamente eliminado do Concurso Publico da Prefeitura Municipal de Jacareacanga, o candidato
que durante a realizagao da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital n°® 001/2012-PMJ.

Boa prova.






LINGUA PORTUGUESA

Industria cultural da felicidade

Marcia Tiburi

Discursos prontos vendem a ilusdo de que
ser feliz é acessivel a todos na era contemporanea

Tornou-se perigoso o emprego da palavra felicidade |
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shoppings gra-finos ou em camelds na beira da calgada, que, juntos, sustentam a industria
cultural da felicidade a qual foi reduzido o que, antes, era o ideal ético de uma vida justa.
A felicidade sempre foi mais do que essa ideia de plastico. Tira-la da cena hoje é

10 dar vitdria antes do tempo ao instinto de morte que gerencia a agonia consumidora do
11 capitalismo. Por isso, para nao jogar fora a felicidade como signo da busca humana por
12 uma vida decente e justa, é preciso hoje separar duas formas de felicidade: uma felicidade
13 publicitaria e uma felicidade filosdfica.
14 A felicidade filoséfica é a felicidade da eudaimonia, que desde os gregos significa
15 a ideia da vida justa em que a interioridade individual e as necessidades da vida exterior
16 entrariam em harmonia. [...] Condi¢do natural dos filésofos, a felicidade seria, no seu
17 apice, o prazer da reflexdo que ultrapassa qualquer contentamento.
18 A auséncia de pensamento caracteristica de nossos dias define a falta de lucidez
19 sobre a agdo. Infelicidade poderia ser o nome préprio desse novo estado da alma humana
20 que se perdeu de si ao perder-se do sentido do que esta a fazer. [...] Sem pensamento
21 que oriente lucidamente agdes, é facil se deixar levar pelos discursos prontos que
22 prometem “felicidade”. Perdida a capacidade de didlogo que depende da faculdade do
23 pensamento, as pessoas confiam cada vez mais em verdades preestabelecidas. [...]
24 A propaganda vive do ritual de sacralizagdo de bugigangas no lugar de reliquias, e
25 o consumidor é o novo fiel. Nada de novo em dizer que o consumismo € a crenga na igreja
26 do capitalismo. E que o novo material dos idolos é o plastico. [...]
27 Sacralizar, sabemos, é o ato de tornar inacessivel, de separar, de retirar do
28 contato. Na verdade, o que se promove na propaganda € uma nova sacralizagdo da
29 felicidade pela pronta imagem plastificada que, enchendo os olhos, invade o espirito ou o
30 que sobrou dele. A felicidade capitalista € a morte da felicidade por plastificagao.
31 Fora disso, a felicidade filoséfica € da ordem da promessa a ser realizada a cada
32 ato em que a alianga entre pensamento e acgdo € sustentada. Ela envolve uma
33 compreensao do futuro, ndo como ficgdo cientifica, mas como lugar da vida justa que se
34 constréi no tempo presente.
35 A felicidade publicitaria apresenta-se como magica dos gadgets eletrénicos que se
36 acionam com um toque, dos “amigos” virtuais que ndo passam de ma ficcdo. A felicidade
37 publicitaria esta ao alcance dos dedos e ndao promete um depois. llude que nao ha morte e
38 com isso dispensa do futuro. Resulta disso a massa de “desesperados” trafegando como
39 zumbis nos shoppings e nas farmacias do pais em busca de alento.

Disponivel em: <http://revistacult.uol.com.br/home/2011/07/industria-cultural-da-felicidade/>.
Acesso em: 15 fev. 2012

COM BASE NA LEITURA DO TEXTO “A INDUSTRIA CULTURAL DA FELICIDADE”,
ASSINALE A ALTERNATIVA QUE COMPLETA CORRETAMENTE AS QUESTOES DE 01 A 10.

01. A autora do texto, Marcia Tiburi,

(A) elogia a industria cultural da felicidade.

(B) argumenta em favor da felicidade publicitaria.

(C) critica o consumismo determinado pelo capitalismo.
(D) aceita o imediatismo das verdades preestabelecidas.



02. A expresséo “ideia de plastico” (linha 9) esta relacionada
(A) a vida decente e justa.

(B) ao ideal ético e a vida justa.

(C) ao excesso de publicacdes de autoajuda.

(D) as falsas necessidades criadas pelo capitalismo.

03. Para Marcia Tiburi, a verdadeira felicidade

(A) esta ao alcance dos dedos e nao promete um depois.

(B) consiste na busca humana por uma vida decente e justa.
(C) substitui a sacralizacao de reliquias pela de bugigangas.
(D) fundamenta-se na magica proporcionada pela tecnologia.
04. Ao mencionar os “discursos prontos que prometem ‘felicidade”
ao discurso

(A) reflexivo da filosofia.

(B) magico da tecnologia.

(C) psicoldgico da ma ficgao.

(D) publicitario da propaganda.

(linhas 21-22), a autora faz alusao

05. Marcia Tiburi chega a conclusdo de que

(A) a felicidade € uma iluséo do ser humano.

(B) ser feliz, na era contemporénea, é algo acessivel a todos.

(C) felicidade publicitaria e felicidade filoséfica dependem uma da outra.

(D) as pessoas sao infelizes porque acreditam que se pode comprar felicidade.

06. Releia o paragrafo abaixo:

“A felicidade filosodfica € a felicidade da eudaimonia, que desde os gregos significa a ideia da vida justa
em que a interioridade individual e as necessidades da vida exterior entrariam em harmonia. [...]
Condicdo natural dos filosofos, a felicidade seria, no seu apice, o prazer da reflexao que ultrapassa
qualquer contentamento.” (linhas 14-17)

Pode-se afirmar que € uma sequéncia textual predominantemente

(A) injuntiva porque pretende provocar uma reagao no leitor.

(B) descritiva porque enumera as caracteristicas da felicidade humana.

(C) argumentativa: a autora expde e defende sua opiniao pessoal acerca da felicidade.

(D) expositiva porque apresenta e explica em que consiste o sentido filosoéfico de felicidade.

07. Com base no contexto linguistico, é possivel depreender que “gadgets” (linha 35)
(A) expressa uma ambiguidade no texto.

(B) € uma metafora cujo sentido é “meios”.

(C) é um estrangeirismo e significa “engenhocas”.

(D) poderia ser substituido, sem prejuizo de sentido, por “conjuntos”.

08. A fungao metalinguistica predomina na seguinte passagem no texto:

(A) “Sacralizar, sabemos, € o ato de tornar inacessivel, de separar, de retirar do contato” (linhas 27-28).

(B) “A auséncia de pensamento caracteristica de nossos dias define a falta de lucidez sobre a agéo”
(linhas 18-19).

(C) “A propaganda vive do ritual de sacralizagcao de bugigangas no lugar de reliquias, e o consumidor é
o novo fiel” (linhas 24-25).

(D) “Perdida a capacidade de dialogo que depende da faculdade do pensamento, as pessoas confiam
cada vez mais em verdades preestabelecidas” (linhas 22-23).



09. Quanto aos fatos gramaticais de lingua, € incorreto afirmar que

(A) o uso das aspas em “amigos” (linha 36) indica ironia.

(B) a locugao “no lugar de” (linha 24) poderia ser substituida, sem prejuizo de sentido, por “em vez de”.

(C) o vocabulo “os” em “Os que se negam” (linha 5) € um pronome pessoal obliquo e poderia ser
substituido por “esses”.

(D) “Demais” (linha 6) € um pronome indefinido em seu uso substantivo e significa “os outros, os que
nao se negam a usa-la”.

10. Julgue os itens abaixo:

I. “Mas como” (linha 33) expressa descrenca e protesto.

[I. O vocabulo “gra-fino” (linha 7) é formado pelo processo de justaposigao.

[ll. Alocugao “Por isso” (linha 11) marca uma relagéo de causa-consequéncia.

IV. A colocagédo do pronome nao esta de acordo com o padrao culto em “Os que se negam a usa-la”
(linha 5).

V. “Discursos prontos vendem a ilusdo de que ser feliz é acessivel a todos na era contemporanea”
(linhas 1-2) € um periodo composto por subordinagéo.

Esta correto o que se afirma em

(A)lllelV
(B)I,lleV
()1, eV
(D)1, eIV

NOCOES DE INFORMATICA

11. Para criar um gréfico dos dados numéricos a partir de um determinado intervalo de células, dentro
de uma planilha no Microsoft Office Excel 2007, € necessario pressionar a tecla

(A) F11.

(B) F5.

(C) F3.

(D) F8.

12. Os buscadores globais pesquisam todos os documentos na Internet e a apresentagdo do resultado
€ aleatdria. Dentre os sites abaixo, aquele que nao representa um buscador global é o

(A) Google (www.google.com.br).

(B) Yahoo (www.yahoo.com.br).

(C) Live Search (www.live.com).

(D) Odir (www.odir.com.br).

13. O virus de computador que utiliza partes de um sistema operacional, que é automatico e,
geralmente, invisivel ao usuario é o

(A) Macro.

(B) Worm.

(C) Poliférmico.

(D) Cavalo de Troia.

14. O dispositivo de entrada denominado “teclado” apresenta uma tecla que, quando pressionada, ativa
as letras maiusculas (caixa alta). Fala-se da tecla

(A) Num Lock.

(B) Scroll Lock.

(C) Caps Lock.

(D) Alt Gr.

15. O microprocessador abaixo que nao é fabricado pela empresa Intel é o
(A) Atom.

(B) Core I5.

(C) Athlon 64.

(D) Pentium IV.



NOCOES DE MEIO AMBIENTE

16. O Ozdbnio (O3) atua como um escudo contra a radiagao ultravioleta quando se encontra na camada
da atmosfera denominada

(A) Troposfera.

(B) Mesosfera.

(C) Estratosfera.

(D) Termosfera.

17. A Politica Nacional de Meio Ambiente estabelece que a atmosfera, as aguas interiores, superficiais
e subterraneas, os estuarios, o mar territorial, o solo, o subsolo, os elementos da biosfera, a fauna e a
flora sao

(A) recursos naturais.

(B) recursos ambientais.

(C) propriedades do meio ambiente.

(D) caracteristicas do meio ambiente.

18. A prestagdo pecunidria consiste no pagamento em dinheiro a vitima ou a entidade publica ou
privada com fim social de importancia fixada pelo juiz no valor minimo de

(A) um (1) salario minimo.

(B) dois (2) salarios minimos.

(C) trés (3) salarios minimos.

(D) quatro (4) salarios minimos.

19. O enquadramento dos corpos de agua em classes, segundo os usos preponderantes da agua, tem
como objetivo

(A) definir prioridades para outorga de direitos de uso de recursos hidricos.

(B) definir diretrizes e critérios para a cobranga pelo uso dos recursos hidricos.

(C) assegurar as aguas qualidade compativel com os usos mais exigentes a que forem destinadas.

(D) diminuir os custos de combate a poluigdo das aguas, mediante agbes corretivas permanentes.

20. O licenciamento ambiental de empreendimentos e atividades cujos impactos ambientais diretos
ultrapassem os limites territoriais do Pais compete ao

(A) 6érgao ambiental municipal.

(B) 6rgao ambiental estadual ou do Distrito Federal.

(C) Conselho Nacional de Meio Ambiente.

(D) Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais Renovaveis.

RASGUNKGE



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Considere a construgdo de uma viga em balango com secgdo retangular e dois possiveis arranjos
estruturais. O arranjo A tem base = 36 cm e altura = 2 cm, o arranjo B tem base = 2 cm e altura = 36
cm. Sabe-se que, utilizando o mesmo volume de material, € possivel modificar a rigidez a flexdo da
estrutura. Portanto, considerando os arranjos A e B, podemos afirmar que o arranjo B é mais rigido que
o arranjo A

(A) 20 vezes.

(B) 324 vezes.

(C) 423 vezes.

(D) 200 vezes.

22. O produto destinado a primeira demao sobre uma superficie e que funciona como uma ponte entre
o substrato e a tinta de acabamento quando aplicado sobre superficies de argamassas para reduzir
e/ou uniformizar a absorc¢ao no substrato é conhecido como

(A) Primer.

(B) Washprimer.

(C) Selador.

(D) Primeroff.

23. Podemos considerar como exemplo de Fundagdes Superficiais nas edificagdes:
(A) Estacas Pré-moldadas, Tubulo.

(B) Estaca Escavada, Estaca tipo Franki.

(C) Bloco, Sapata.

(D) Estaca Pré-moldada, Sapata.

24. Ao assumir a responsabilidade de uma obra, o engenheiro tem itens importantes para verificar no
ato da locacao, dentre os quais podemos citar:

(A) nao armazenar materiais em calgadas ou areas que interfiram nos servigos da obra.

(B) nivelar o gabarito e manté-lo no esquadro.

(C) armazenar os agregados por didametros em silos cobertos.

(D) planejar o armazenamento com antecedéncia.

25. A extingdo de um incéndio pode se realizar de diversas maneiras, incluindo o uso do chuveiro
automatico, equipamento para combate nos primeiros instantes do inicio do incéndio. Esses chuveiros
sdo conhecidos como

(A) exaustores.

(B) sprinklers.

(C) higrémetros.

(D) hidrometros.

26. Nos Cimentos Portland, o Silicato Tricalcico (C3sS) é o maior responsavel pelo aumento

(A) da Resisténcia a Compressdo em todas as idades, especialmente no primeiro més de vida.
(B) consideravel da Resisténcia a Compressao apds um ano de vida.

(C) do diametro dos Agregados nos Concretos.

(D) do fator agua-cimento (a/c).

27. Nos concretos ja executados e apds o inicio da pega, € de suma importancia que

(A) sejam tomadas medidas para evitar a evaporacao da agua de amassamento do concreto aplicado.
(B) seja observada a uniformizagao dos agregados no concreto.

(C) sejam analisados a quantidade de ferro e seus espagamentos.

(D) sejam tomadas medidas para o reaproveitamento das formas.



28. O efeito chaminé promove a ventilagdo natural, que corresponde

(A) ao unico responsavel pela renovacao do ar nas edificagoes.

(B) @ quantidade de ar na saida, fungdo da area e da forma da edificagdo, e da diferengca de areas
existentes nas faces da edificagao.

(C) ao efeito da diferenca de densidade do ar em tempo calmo, sem vento.

(D) a velocidade do vento no momento considerado.

29. A prefeitura precisa cobrir com telhas onduladas de fibrocimento (1,83m x 1,10m) uma area com
agua = 8,45m, que mede 42,00m de comprimento. O projeto arquitetdnico prevé um recobrimento
longitudinal de 14 cm e lateral de 5 cm. Como o setor de compras precisa saber quantas telhas seréao
necessarias para a cobertura de duas areas iguais a descrita, o0 engenheiro informou que devem ser
compradas

(A) 200 telhas.

(B) 400 telhas.

(C) 250 telhas.

(D) 300 telhas.

30. Sabe-se que a velocidade média de marcha do idoso para atravessar uma rua é de 0,4m/s. A
prefeitura precisa colocar semaforo na avenida principal da cidade, que tem 12m de largura. Pensando
na acessibilidade da populacao idosa e adotando-se a velocidade de 1,2m/s no semaforo, qual tempo
em segundos pode ser adotado para que se oferega seguranga a essa populagao na travessia da
avenida?
(A) 10 s.
(B) 20 s.
(C) 30 s.
(D) 40 s.
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